

英国脱欧：“只要有时间，我们就会谈判”

距离英国脱欧过渡阶段结束还有不到四周的时间，欧盟内部悲观情绪蔓延。欧盟外交官员表示，欧盟谈判代表米歇尔·巴尼尔（Michel Barnier）仍未取得决定性进展。爱尔兰外交部长西蒙·科韦尼（Simon Coveney）在听取了巴尼尔的汇报之后，对此也不太抱有希望。他向爱尔兰广播电视台（RTÉ）表示：“消息非常悲观。”巴尼尔在对事件进展状态进行汇报之后，显得“非常沮丧，对发展前景态度谨慎”。

但英国政府还是希望与欧盟谈判到最后一刻。首相鲍里斯·约翰逊的发言人说：“时间所剩无几，我们已经进入最后阶段。”“但只要我们还有时间，只要我们相信还有可能达成协议，我们就愿意谈判。”

约翰逊和欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩（Ursula von der Leyen）计划于周一下午 5 点再次通话商讨谈判事宜。据欧盟外交官员称，双方目前仍未就三个核心争议点达成一致：未来的捕鱼权、保障公平竞争以及履约管理。

谈判还将继续。周一晚间，欧盟委员会主席冯德莱恩和英国首相约翰逊将对会谈状况进行评估。若未来几日不能就包括自由贸易协定在内的未来双方关系达成一致，那么在 2021 年初可能会出现造成经济严重混乱的硬脱钩。

在进行新一轮谈判的同时，英国下议院再次对争议性《内部市场法案》进行决议。该法案在欧盟引起轩然大波，因为它可能会破坏英国脱欧协议的部分内容。约翰逊认为，如果与欧盟的谈判未能达成货物贸易的最终规定，该法案就是一个安全网，允许英国违反与欧盟的脱欧协议条款。根据法案，欧盟关税规则将继续适用于英国北爱尔兰。欧盟威胁要采取法律行动。此举在约翰逊党内也引起争议。

（本文译自德国时代在线 2020 年 12 月 7 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn